

迫切改变特朗普政策 签署行政令数量破纪录

拜登:新官上任一周点了37把火



拜登签署多项行政命令 图 GJ



▲ 美军 B-52 型战略轰炸机在空中加油



美国海军“波特”号驱逐舰

新华社上午电 《纽约邮报》26 日报道,美国总统约瑟夫·拜登就职一周签署 37 项行政命令,超过任何一名前任美国总统同期所签数量。

《纽约邮报》汇总数据显示,拜登已签署的总统行政令中,10 项关联新冠疫情防控;15 项涉及政策变动,包括美国停止退出世界卫生组织和《巴黎协定》、停止美国与墨西哥边境墙建设、撤销针对一些国家的赴美旅行禁令等。

拜登就任首日签署十多项行政令。法新社报道,前任总统中,仅两人在上任当天签署行政令,且分别只签署一份,拜登的做法显示他迫切想改变特朗普前任总统时制定的一些政策。

美国蒙茅斯大学 27 日发布的最新民意调查结果显示,拜登就任首周获得 54% 支持率。美国莫宁咨询公司 25 日发布的民调结果中,拜登所获支持率为 56%。

依据蒙茅斯大学民调结果,拜登在民主党支持者中的支持率为 90%,在共和党支持者中为 15%,呈现两极分化。

民调网站数据显示,特朗普任期前 6 个月平均支持率为 41.4%。一般来说,美国总统任期前半支持率较高,民主党籍前总统贝拉克·奥巴马那一时期平均支持率为 60%,共和党籍前总统乔治·W·布什那一时期平均支持率为 53.9%。

出动 B-52 战略轰炸机“刷存在” 拜登要给美伊关系定调

新华社上午电 美军 27 日出动 B-52 型战略轰炸机在中东地区上空飞行。这是美国总统拜登就任以来美军首次在中东执行所谓“巡航以保持存在”任务。

这次巡航任务是美军今年第三次动用 B-52 轰炸机在中东“刷存在感”。

前两次发生于前任总统特朗普任期内。据卡塔尔半岛电视台报道,自去年 11 月以来,美军频繁秀肌肉,6 次执行类似任务,被视为旨在威慑伊朗。

本报特稿 俄罗斯国防部国防管理中心表示,美国海军装备巡航导弹的“波特”号驱逐舰 28 日进入黑海,俄罗斯黑海舰队对其进行监视。这是一周内美国第二艘驱逐舰进入该水域。

该中心发布的消息称:“黑海舰队已经开始追踪 2021 年 1 月 28 日 17 时进入黑海水域的美国海军装备巡航导弹的‘波特号’驱逐舰。”

此前,俄罗斯国防管理中心表示,1 月

美军中央司令部 27 日晚些时候发布声明,执行巡航任务的 B-52 轰炸机隶属路易斯安那州巴克斯代尔空军基地第二轰炸机联队,飞行过程中有美军战斗机、加油机伴飞,沙特空军 F-15SA 型战斗机参与护航,旨在证明“美军在全球任何地方部署空中力量以威慑潜在侵略的能力”,展现美军对“地区安全的承诺”。

B-52 轰炸机绰号“同温层堡垒”,可搭载核武器以及多种精确制导武器,据美国军方

资料,能够在 15.24 千米高度以高亚音速飞行,满油状态下飞行距离超过 1.4 万公里。

拜登竞选时释放想美国重回伊朗核问题全面协议的信号。半岛台分析,美军此举表明美国对伊政策尚未转变。

美国新任国务卿安东尼·布林肯 27 日重申上周在参议院提名听证会上关于伊朗议题的表态:只要伊方重新遵守伊核协议,拜登政府愿意减轻特朗普政府对伊朗施加的制裁,并寻求加强伊核协议、延长期限。只是,“我们现在距此还很远”。

伊朗暂未回应美军 27 日的行动。B-52 轰炸机上次执行巡航任务后,伊朗外交部长扎里夫在推特回应,建议美国省下军费用于本国民众医疗,而不是恐吓他国。

美驱逐舰一周两进黑海

动作频繁引发俄方担忧

23 日,美国“唐纳德·库克”号驱逐舰进入黑海,俄黑海舰队将密切关注其动向。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫此前曾表示,俄罗斯对于美国增加在黑海海域侦

察活动频率表示担忧。

里亚布科夫说:“莫斯科对于美国在黑海以及周边地区加大侦察活动频率非常担忧,这是在制造潜在的危险局势。”

自 1946 年来最差 去年经济萎缩 3.5%

美众院拟强推 1.9 万亿美元纾困计划

本报特稿 美国商务部 28 日公布的首次预估数据显示,2020 年第四季度美国实际国内生产总值按年率计算增长 4%,但全年经济萎缩 3.5%。

数据显示,受新冠疫情冲击,美国经济自去年 2 月份起陷入衰退,虽然下半年出现反弹,但全年仍陷萎缩。这也是美国经济自

2008 年国际金融危机以来首次出现全年萎缩,为 1946 年以来最差表现。

分析人士认为,美国经济在进入去年第四季度时增长势头强劲,但在季末明显失速。由于新冠疫情再次反弹,各地重新对经济活动施加额外限制,美国经济活动、就业市场和消费支出增长自去年年底出现放缓,

今年上半年或继续面临挑战。

不过,如果新冠疫苗进一步推广,加之美国国会继续推出经济纾困法案的前景预期,美国经济有望在今年下半年加速复苏。国际货币基金组织最新预测显示,今年全年美国经济有望增长 5.1%。接受《华尔街日报》调查的经济学家预计,今年美国经济增

幅或在 4.3% 左右。

众议院议长佩洛西 28 日表示,众院下周将推进一项程序,谋求在没有得到共和党人支持的情况下通过新冠纾困法案。

佩洛西说,她仍然希望在白宫与两党议员的谈判中,共和党人能够支持总统拜登的 1.9 万亿美元纾困计划,但是众院也做好了无法赢得共和党人支持的准备。

美国劳工部 1 月 28 日公布的数据显示,截至 23 日一周,美国首次申请失业救济人数环比减少 6.7 万人至 84.7 万人。截至 16 日一周,美国全国申请失业救济人数为 477.1 万人,环比下降 20.3 万人。(芒苕)

伊拉克安全部队宣布击毙“伊斯兰国”组织二号头目

新华社巴格达 1 月 28 日电 伊拉克总理卡迪米 28 日宣布,安全部队已打死极端组织“伊斯兰国”二号头目阿布·亚西尔·艾萨维。

卡迪米当天在社交媒体上表示,伊拉克安全部队根据情报采取军事行动,打死“伊斯兰国”指挥官艾萨维。卡迪米没有透露行动的具体时间和地点。据当地媒体报道,艾萨维负责在伊拉克境内策划、指挥恐怖活动。

本月 21 日,“伊斯兰国”武装分子在伊拉克首都巴格达市区制造两起自杀式爆炸袭击事件,造成 32 人死亡、110 人受伤。袭击事件发生后,伊安全部队陆续在巴格达、安巴尔、基尔库克等地开展清剿行动。

2017 年 12 月,伊拉克宣布取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利,但目前伊境内仍有残余极端分子伺机发动袭击。

突尼斯总统收疑似投毒信

政府将全力调查并缉拿凶手

新华社突尼斯 1 月 28 日电 突尼斯总统府 28 日发表声明说,总统府日前收到一封匿名信,拆信人员随后感到身体不适并被送医治疗。

声明说,总统府 25 日收到一封寄给总统赛义德的匿名信,总统府主管阿卡沙打开信封后立即出现头痛、晕眩、视觉模糊等症状,随后被送往医院治疗。当时与阿卡沙在一起

的一名总统府雇员也感到不适,但症状较轻。

声明说,这封匿名信已交给内政部进行化验调查,目前尚不能确定何种物质导致拆信人身体不适。

总统府在声明中强调,赛义德没有接触到这封信,他身体状况良好。

突尼斯总理迈希希表示,这是一起严重的犯罪事件,政府将全力调查并缉拿凶手。